
Ikt.sz.: 12-15/2009. 
 

JEGYZİKÖNYV  
 
 
Készült: 2009. november  25-én (szerdán) 16 órakor a Polgármesteri Hivatal hivatalos 
helyiségében    megtartott önkormányzati képviselı-testületi ülésrıl. 
 
 
Jelen vannak:  Jelenléti ív szerint (1. sz. melléklet),  
   - Majlingerné Riba Zsuzsanna adó és  pü-i o.vez., 

- Jánossomorja Televízió munkatársa, 
   - Jánossomorjai Napló munkatársa, 
   - meghívott vendégek.  
    
     
Gotsch János alpolgármester: Bejelentette, hogy Dr. Kurunczi Károly polgármester betegsége 
miatt İ vezeti le a képviselı-testületi ülést. Köszöntötte a megjelent képviselı-testületi 
tagokat, meghívott vendégeket, megjelenteket. Megállapította, hogy a képviselı-testület 
határozatképes, 13  fı képviselı jelen van, Dr. Kurunczi Károly  egészségi állapota miatt nem 
jelent meg, valamint  azt, hogy a kiküldött napirend módosítására nem tettek írásbeli 
javaslatot az SZMSZ szerint arra jogosultak.  
Megkérdezte, hogy a napirenddel kapcsolatban van-e módosító javaslat.  
 
Balsay Sándor: Az elızı képviselı-testületi ülésen hozott határozat módosítása szükséges, 
mely a temetıi sírhelyekkel foglalkozott. Kérte, hogy a mai ülésen foglalkozzon ezzel a 
témával a képviselı-testület.  
 
Gotsch János: Az egyéb ügyek tárgyalásakor kerül sor a képviselı-testület elızı ülésen hozott 
határozatának felülvizsgálatára. İ viszont a napirendi pontok tárgyalása elıtt kéri a képviselı-
testület döntését, mivel a hanságligeti háziorvosi ellátásban személyi változás történik.  
Szavazásra tette fel a  módosító javaslat elfogadását. 
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal  elfogadta a módosított  napirendet (2. sz. 
melléklet). 
 
- Bısárkány Nagyközség Polgármestere által küldött levél -  (Bısárkány I. háziorvosi körzet 
átadása ) 3.  sz. melléklet - megtárgyalása  
 
Gotsch János: A napirendi pontok  megtárgyalása  elıtt köszöntötte a meghívott dr. Balázs 
Mihály háziorvost,  aki  nyugdíjba vonul, és utódját dr. Petró Andor háziorvost, aki  
Hanságliget településrészen fogja ellátni a teendıket. Bısárkány körzeti háziorvosi 
rendszerében mőködött a településrészen a  köz megelégedettségére a háziorvosi ellátás. Úgy 
tudja, hogy Dr. Balász Mihálynak a hanságligeti lakosokkal jó volt a kapcsolata. Sok éves 
tevékenységéhez, nyugdíjba vonulásához jó egészséget, hosszú életet kíván saját, a képviselı-
testület és a hanságligeti lakosok nevében. Köszönet a hosszú idın keresztül végzett 
lelkiismeretes munkájáért.   Sok  hasonló jót kívánt az új háziorvosnak is, dr. Petró Andornak. 
Átadta dr. Balázs Mihálynak az önkormányzat ajándékát.  
 
Dr. Balázs Mihály: 73 éves, ideje nyugdíjba mennie. Szerette Hanságliget településrészt, az 



ott lakókat, betegeket, akiket hosszú idın keresztül szakmailag  ellátott. Megköszönte 
Jánossomorja Város Önkormányzatának az orvosi rendelı fenntartását, mőködésének 
segítését is. Ezt a jó kapcsolatot kívánja  fenntartani a továbbiakban dr. Petró Andor 
kollégájának is.   
 
Dr. Petró Andor: Megköszönte a kedves szavakat. Ismertette eddigi tevékenységét, 
pályfutását, tanulmányait. Nagy terve, hogy tovább vigye munkássága terén Dr. Balázs 
Mihály háziorvosi lelkiismeretes  tevékenységét, hisz İt tekinti a példaképének.  
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel elfogadásra a képviselı-testület felé a praxisjog átadását dr. 
Petró Andor részére.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta: 
 
 80/2009. (XI.25.) Kt. határozat: 
 
 Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete 2010. január 1-tıl  
 megbízza a Bısárkányi I. számú háziorvosi körzet ellátásával a Petromedicare  
 Egészségügyi Szolgáltató Bt.-t (képviseli: Dr. Petró Andor háziorvos, cím: 9375  
 Répceszemere, Plébánia Köz 5., adószáma: 20590352-2-08.).  
  
 
 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester  
 
 Határidı: 2009. december 31., folyamatos 
 
A meghívott vendégek távoztak az ülésterembıl.  
 
1./ Napirendi pont: 
 
- Jánossomorja Város Önkormányzata 2010. évi költségvetési koncepciója   (4.  sz. 
melléklet)  
 
Gotsch János: Felkérte az állandó bizottságok elnökeit, hogy ismertessék a bizottságok  
véleményét, javaslatát. Elıször Luka Jánost, a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnökét kérte 
fel. 

Luka János: A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság javaslatát tartalmazza a bizottsági ülésrıl 
készült jegyzıkönyv. Lényeges   módosító javaslata volt a bizottságnak, mely a szelektív 
hulladékkezelési pályázat  önrészének biztosításával kapcsolatos. A bizottság véleménye: a 
kommunális adó megállapítása óta változatlan, olyan jellegő beruházások esetében, ami a 
lakosság nagy részét érinti, ott célszerő a lakosságot is anyagi áldozatvállalás terén bevonni, 
ennek módja a  kommunális adó emelése  lehet. Ez csak koncepcionális javaslatként hangzott 
el. A jegyzını által elkészített koncepcióban szerepel, hogy a vállalkozók és a 
magánszemélyek  anyagi megterhelése a jelen helyzetben nem ésszerő. Az elsı 
gondolatrésszel egyetért a bizottság, hisz Jánossomorján a  vállalkozók terhelése jelentıs és a 
gazdasági válság idejét éljük, ezért ezt semmiféleképpen  nem érdemes tovább növelni. 
Megemlítette,  hogy a  ¾ éves adóbevétel az iparőzési adóból 318 MFt, kommunális adóból 3 
MFt. A lakosság a komfortosabb ellátáshoz tehát  3 MFt-tal járul hozzá. Az elmúlt évek során 
az önkormányzat közmőfejlesztési hozzájárulás nélkül hajtott végre beruházásokat,  pld. 
csatornakiépítés, ahol nulla önrész volt  a lakosság felé, továbbá a hulladék depónia 



kialakításánál sem járultak hozzá,  sıt az önkormányzat területet adott bérbe a használónak, 
így 10 évig díjmentes a hulladékszállítás a lakosság részére. Vizsgálta a bizottság azt is, hogy  
2010. vagy 2011. évre a  szemétdíj beszedése a magánszemélyektıl mennyire  lenne 
megvalósítható. Megállapították, hogy  az önkormányzat szavahihetısége lenne kérdéses. 
Ezért nem célszerő megállapítani  erre a két évre már a szemétszállítási díjat. A kommunális 
adóból befolyt 3 MFt-ból az önkormányzat nem tudna nagyobb beruházásokat  finanszírozni, 
hisz ennél   mindig is nagyobb beruházásokat hajtott végre az önkormányzat. Vagyis ezekhez 
a nagy beruházásokhoz a lakosság csupán éves szinten  3 MFt-tal járul hozzá. 
Tájékozódásként megnézték, hogy a környéken lévı településeken a kommunális adó mértéke 
hogy alakul. Megállapították, hogy   4000-6000 Ft között mozog ez az adónem. Tehát 
Jánossomorja esetében is lehetett volna már korábban is emelni a helyi kommunális adó 
mértékét. Ez volt az ok, melyet a  koncepcióhoz módosításként hozzátettek.  

 
Drobnitsch Tamás: A Szociális és Egészségügyi Bizottság írásban megfogalmazta a bizottsági 
ülésen elhangzott véleményét, mely alapján az anyagban foglaltakat elfogadásra javasol a 
képviselı-testület felé.  
 
Nemes Csaba: A Kulturális, Oktatási és Sportbizottság Jánossomorja Város Önkormányzata  
2010. évi költségvetési koncepcióját, a benyújtott anyagot,  egyhangúan elfogadásra javasol a 
képviselı-testület felé.  
 
Balsay Sándor: A Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság megállapította, hogy az 
önkormányzat helyzete jónak mondható, a kiküldött anyagot elfogadásra javasolja.  
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: Módosító indítványa van  az írásos anyaghoz képest. A 
koncepció 3. oldalán a kiadások között szerepel  a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a 
Cigány Kisebbségi Önkormányzat,  akkor még olyan információjuk volt, hogy a jövı évben  
központi normatív támogatás a kisebbségi önkormányzatokat  nem illeti meg, csupán 
feladatalapú  támogatást kaphatnak pályázat útján. Ez változott a koncepció elkészülte után, 
mely szerint 520.000,-Ft lesz a mőködéshez nyújtott támogatás, továbbá feladatalapú 
támogatáshoz lehet még  pályázatot benyújtani.  Az egészségügyi hozzájárulás mértéke, az 
1950 Ft/hó nem lesz. A  tb. járulék a 29 %-ról 26 %-ra, a munkaadói járulék  3 %- ról  1 %-ra 
csökken.  Kéri kivenni a 143.000,- bruttó bért, mert minden közalkalmazottra és 
köztisztviselıre vonatkozni fognak  az említett csökkenések 2010. január 1-tıl.  A Pénzügyi és 
a Gazdasági Bizottság a  felújításoknál  és a beruházásoknál sorrendiséget állított fel, ezt 
módosító indítványként  el kellene fogadnia a képviselı-testületnek.  
 
Luka János: A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság ülésén kérték, hogy a  járulék különbözet 
összege legyen számszerősítve. Az adatot azóta megkapta, melybıl megállapítható, hogy ez 
mintegy   18,5 MFt-tal javítja az önkormányzat pénzügyi pozícióját. Ez az összeg csökkenti 
azokat a  terheket, amelyek a másik oldalon jelentkeztek, és az anyagban szerepeltek.  
 
Szabó Rudolf: Tudomása szerint az 1950 Ft egészségügyi hozzájárulás  is megszőnik, ez  4,5 
MFt-ot tenne ki. Megjegyezte, hogy a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság ülésén a bizottság 
nem támogatta a kommunális adó emelését, most viszont úgy hangzott el, mintha támogatták 
volna.   
 
Luka János: A koncepcióban nem arról volt szó, hogy a kommunális adót emeljük, hanem 
arról, hogy ezt az adónemet, ami már  10 éve változatlan, nem tartják helyesnek, hogy így 
maradjon, bármikor emelni lehetett volna, lehetne jelenleg is.  A nagytérségi 



hulladékgazdálkodási projekthez  3 éven keresztül 27 MFt önrész biztosítása szükséges, 
továbbá nagy tétel a vízbázis kiváltása projekt is, ami elsısorban  a lakosságnak jó, ugyan  ez 
az ellátási forma az önkormányzat alapfeladata. 1 évben 2 ilyen nagy beruházás esetében 
felvetıdött az adóemelés lehetısége. Tény, hogy ezzel Szabó Rudolf nem értett egyet a 
bizottsági ülésen.  
 
Wennesz József Károly: Az állami költségvetésbıl a kisebbségek 520 EFt támogatást fognak 
kapni. Kérte, hogy a kisebbségi önkormányzatokat  támogassa az önkormányzat, ez kerüljön 
be a  koncepcióba, mivel az elmúlt években az önkormányzat a költségvetésbıl effektív nem 
támogatta İket. A Német Nemzetiségi Önkormányzat elfogadásra javasolja a koncepcióban 
foglaltakat ezzel a kiegészítéssel.  
 
Fazekas Imre: Wennesz József Károly a múltban támogatta az adóemelési javaslatait, de a 
többiek nem. Most a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság nem határozottan foglalt állást a 
lakosságot érintı adóemelés mellett, hanem  nyitva hagyta a kérdést a testület felé.  A 
koncepció jegyzını általi kiegészítésével  egyetért. Mivel  az állandó bizottságok nem hoztak 
határozott döntést, ezért javaslattétellel él.   A koncepció nem tartalmazza a lakosságot érintı 
adónem emelést. Javasolja a kommunális   adó emelését, 2010-tıl 5.000,-Ft/év-re olyan 
kitételekkel, hogy  a 70 éven felülieket  és az egyedül élıket ez ne érintse. Egy biztos, hogy 
az, aki gazdasági helyzete, saját családi helyzete miatt nem tudja vállalni ezt az 5.000,-Ft/év 
összeget, İk  a jegyzınıtıl kérelem alapján kérhetik annak 50 %-ban történı elengedését. A 
rendelet-módosítás készítıjére bízza a kedvezmények meghatározását.  
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: December 15-ig lehet adót emelni, amennyiben a képviselı-
testület úgy dönt, majd   rendeletmódosítás szükséges, melyben meg kell határozni  milyen 
kedvezmények legyenek.  
 
Szabó Rudolf: Ellenzi, amit Fazekas Imre javasol, mivel  a 2. sorszám alatt a 
hulladékgazdálkodási projektet  27 MFt-tal beterveztük és plusz 80 MFt  tartalék van, tehát 
javasolja, hogy  maradjon az eddigi adótétel.  
 
Luka János: Ez a két érték nem kapcsolódik össze.  A tartalék  mértéke nem így van számolva, 
hisz még nincs év vége. Jelen pillanatban a tartalék  jórészt fel van  használva, ezért kerül sor 
negyedévente a költségvetési rendelet módosítására. A többletbevételek pénzmaradványként 
maradnak meg, ha a tartalék már felhasználásra kerül.  
 
Szabó Rudolf: Javaslatát fenntartja, továbbra sem  tartja indokoltnak az adóemelést.  
 
Fazekas Imre: İ javaslatot tett a képviselı-testület felé indoklás nélkül. Ha valaki azt mondja, 
hogy nem javasolja, akkor indokolja meg azt.  Véleménye szerint olyan emberek élnek 
Jánossomorján, akik az önkormányzat költségvetéséhez és a  kommunális beruházásokhoz  
hozzájárulhatnának, és mi ezt  nem kérjük a lakosságtól. Úgy gondolja, hogy mivel ezzel a 
lehetıséggel nem élt az önkormányzat a lakosság felé, így az önkormányzat az évek során 
nagy összegő bevételtıl esett el. Úgy gondolja, hogy a lakosság 80 %-a tudomásul venné a 
magasabb összegő adót, mely összeggel  a megvalósítandó beruházásokat  segítenék elı.  
 
Winkler László: Kimondtuk, hogy  nem lesz adóemelés. A súlyadót viszont megemelték 
központilag. Igaz ez a hír? 
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: A súlyadó változásról nem tud, de  azt nem az önkormányzat 



határozta meg.  
 
Luka János:  A gépjármőadó egy átengedett adó,  melyet   kormányzati rendeletek határoznak  
meg.  
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: A költségvetési koncepció csak egy tervezet, melyben 
foglaltakról a költségvetési rendeletet a képviselı-testület  februárban fogadja el. Tény, hogy 
adót december 15-e után nem lehet már  emelni.  
 
Gotsch János: Nem tudni, hogy a kedvezmények mennyit jelentenének összegszerősitve, 
lehet, hogy az emelés után sem lenne az önkormányzatnak nagyobb bevétele. Fazekas Imre 
5.000,-Ft/év-re javasolta a kommunális adót megemelni azzal, hogy legyenek bizonyos 
kedvezmények, mentességek. Eddig 3 MFt volt a kommunális adó mértéke, mely  6 MFt-ot 
jelentene a javaslat szerint többletbevételként  a  kedvezmények levonása után.   
A gazdasági válság hatását mindenki érzi. Tény, hogy 2010. évben 1 MFt-tal csökkent az 
SZJA bevétele az önkormányzatnak, tehát valószínő, hogy  emelkedett  a munkanélküliek 
száma.  Véleménye szerint  ez az 5000,-Ft/év kommunális adó is nagy megterhelés lenne a 
családoknak.  
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: Olyan személyek jelennek meg az önkormányzatnál 
segélykérelemmel, akik soha nem jöttek, ez is azt bizonyítja, hogy romlik az emberek 
pénzügyi helyzete.  
 
Bella Zsolt: Szeretné tudni, hogy a napirendi pont a költségvetési  koncepcióról való döntés 
vagy adónem mértékérıl való döntésrıl szól?  
 
Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: A költségvetési koncepció foglalkozik  a 2. oldalon a helyi 
adók mértékével, kérdés, hogy a lakosság szó benne maradjon-e vagy sem.  
 
Bella Zsolt: Ezek szerint most kell Fazekas Imre javaslatáról dönteni.  
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel elıször Szabó Rudolf javaslatának elfogadását, miszerint 
ne változzon a kommunális adó mértéke.   
 
A képviselı-testület 8 igen, 5 ellenszavazattal elfogadta Szabó Rudolf javaslatát. Tehát a  
lakosság szó is benne marad a koncepcióban, nincs változás. 
 
Fazekas Imre: Tudomásul vette a képviselı-testület döntését.  
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel Wennesz József Károly javaslatának elfogadását, miszerint 
a Cigány Kisebbségi Önkormányzat és a Német Nemzetiségi Önkormányzat részére 
önkormányzati támogatás kerüljön be a költségvetési koncepcióba. Ugyan a februári ülésen 
látja  majd az önkormányzat, hogy mennyivel tudja támogatni a kisebbségi 
önkormányzatokat.   
 
A képviselı-testület 11 igen, 1 ellenszavazattal és 1 tartózkodással elfogadta Wennesz 
József Károly javaslatát.  
 
Gotsch János: Szavazást rendelt el Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna jegyzı által, a 
koncepcióhoz tett módosító indítványokról.    



 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal elfogadta. 
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság által felállított 
sorrendiséget, melyet a bizottsági  jegyzıkönyv tartalmaz azzal, hogy a jegyzıkönyvbıl 
kimaradt  a  sírkert kialakítása, ugyan a koncepcióban ez szerepel.  Ez jelenti a fejlesztések és 
beruházások sorrendjét.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal elfogadta a  Pénzügyi és Gazdasági 
Bizottság által felállított  sorrendet, és a 9. pontban szerepelni fog a  sírkert 
kialakításának lehetısége.  
 
Luka János: A járulék változásokat is be kell tenni a koncepcióba., amit Szabó Rudolf 
javasolt, és annak a hatása nem szerepel a koncepcióban. A  bizottsági ülésen Winkler László 
javasolta, hogy olyan jellegő beruházásokra is kell gondolni a késıbbiekben, ami valamilyen 
formában eredményt is hoz az önkormányzat számára. Ezért kerüljön be a koncepcióba pld. a 
biogáz erımő megvalósítása, vagy  pld. termálvíz lehetıségének  keresése, ugyan ezek  elvi 
javaslatai  a Pénzügyi és  Gazdasági Bizottságnak.  
 
Gotsch János: Szavazást rendelt el.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal elfogadta azt, hogy a Pénzügyi és 
Gazdasági Bizottság  elvi javaslatai bekerüljenek a költségvetési koncepcióba.  
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel a komplett költségvetési koncepció  elfogadását.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal elfogadta Jánossomorja Város 
Önkormányzata 2010. évi költségvetési koncepcióját az elhangzott módosításokkal 
együtt.   
 
 
 81/2009. (XI. 25.) Kt. határozat: 
 
 Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete dönt arról, hogy  
 az elıterjesztés szerint az elfogadott módosításokkal megállapítja, és elfogadja 
 az önkormányzat 2010. évi költségvetési koncepcióját. 
 
 Felkéri a Polgármestert és a Jegyzıt, hogy az elfogadott koncepció alapján 
 készítse el az önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelet-tervezetét, a  
 jogszabályban meghatározott határidıre.  
 
 
 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester  
      Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna jegyzı  
 
 Határidı: 2010. december 31.  
 
 
2./ Napirendi pont: 
 



- Jánossomorja Város Önkormányzata 2009. évi költségvetésének háromnegyedéves 
teljesítésérıl beszámoló    (5.  sz. melléklet)  
 

Gotsch János: Az állandó bizottságok megtárgyalták a beszámolóban foglaltakat. Elıször 
felkérte Luka Jánost, a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság elnökét, ismertesse a bizottság 
véleményét, javaslatát.  

Luka János: A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság a 2009. év ¾ évi tényleges adatokat 
megvizsgálta. A személyi juttatások közül a nem rendszeres személyi juttatások  a tavalyi év 
¾-ed évi adataihoz képest jelentısen emelkedtek. Ennek okait a bizottsági ülésen 
megkérdezte. A 2008. év  háromnegyedéves teljesítéssel szemben a  2009. év 
háromnegyedéves beszámolóban  szerepelt a  minıségi bérpótlék a pedagógusoknál, mely az 
elızı évhez képest  14 MFt-os költségemelkedést mutat.  Megállapítható, hogy a  bér az 
összes személyi juttatást figyelembe véve a 2009. évben  5.MFt-tal kevesebb volt, mint 2008. 
év hasonló idıszakában. Egyik ilyen tétel a pedagógusok  minıségi pótléka, továbbá az üzemi 
baleset esetében az elsı 15 napi betegszabadság összege,  plusz ezek járulékai, ez a  20 MFt a  
bérpolitikai intézkedés hatására alakult ki.  Adónemenként a bevételi oldalt vizsgálva 
megállapítható, hogy a helyi adó bevétel  magasan a tervezett összeg felett van.  A 
többletbevételek  az önkormányzat  pénzügyi helyzetét javították. Korábban az önkormányzat 
nem volt az ÁFA-körben a bérbeadásoknál, így a bérbeadásból ÁFA bevétel 16 MFt-ra 
emelkedett, ez az összeg  2008-ban 6 MFt volt. Az építményadó 19 MFt-tal magasabb a 2008-
hoz képest. Túlteljesítés mutatkozik az iparőzési adóból, ahol  300 MFt a tervezet, most 
viszont 318 MFt van már. Kiadási oldalon még egy tétel van, ahol túllépés mutatkozik,  ez a  
beruházásoknál tapasztalható. A  Polgármesteri Hivatal épületének felújítása 105 MFt 
költséget jelent összesen. 780 MFt összes kiadás és a 967 MFt-os bevétel különbözetnek a 
legnagyobb része a pénzügyi vezetı szerint lekötött betétként volt ebben az idıszakban, 
mintegy  100 MFt-tal. Ezért a kamatbevételeket éves túlteljesítése az eredetihez képest 50 %-
kal magasabb jelen pillanatban. A bizottság elfogadásra javasolja a háromnegyedéves 
teljesítésrıl szóló beszámolóban foglaltakat.  

 

Gotsch János: Felkérte az állandó bizottságok elnökeit, ismertessék a bizottságok véleményét, 
javaslatát.  

Drobnitsch Tamás: A Szociális és Egészségügyi Bizottság elfogadásra javasolja Jánossomorja 
Város Önkormányzata 2009. évi költségvetésének háromnegyedéves teljesítésérıl szóló  
beszámolóban foglaltakat.      

 

Nemes Csaba: A Kulturális, Oktatási és Sportbizottság szintén elfogadásra javasolja a 
képviselı-testület felé a beszámolóban foglaltakat.  

 

Balsay Sándor: A Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elfogadásra javasolja a 
beszámolóban foglaltakat.  

Gotsch János: Szavazásra tette fel Jánossomorja Város Önkormányzata 2009. évi 
költségvetésének háromnegyedéves teljesítésérıl szóló  beszámolóban foglaltakat 
elfogadásra.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal tudomásul vette Jánossomorja Város 
Önkormányzata 2009. évi költségvetésének háromnegyedéves teljesítésérıl szóló 



beszámolóban foglaltakat.  
 
3./ Napirendi pont: 
 
- Jánossomorja Város Önkormányzata 2009. évi költségvetési rendeletének módosítása 
(6.  sz. melléklet)  
 

Gotsch János: Felkérte az állandó  bizottságok elnökeit, hogy egyenként ismertessék a 
bizottságok  véleményét, javaslatát.  
 

Luka János: Az elıirányzatok és az átcsoportosítások módosítása negyedévente történik.  Az 
anyagban látszik a két legnagyobb tétel az iparőzési adó és az iskolai TÁMOP pályázat 
bevételei miatt került módosításra a bevételi oldal. A kiadási oldalon a legjelentısebb 
módosítás a támogatásokkal kapcsolatos 12 M 148 EFt-tal szerepel, mivel az eredeti 
költségvetésbe az elsı   félévre való rész került jóváhagyásra, majd a szeptemberi ülésen a 
képviselı-testület megszavazta  a II. félévi támogatási részt is, ezért kellett módosítani 
elıirányzat szinten. A beruházások és felújítások ¾-évi változása az I. félévhez képest 15 
MFt-os csökkenést mutat elıirányzat szinten, mivel azok a beruházások, amik 2009. évben 
nem valósulnak meg, kivezetésre kerülnek. A játszóterek felújítása 3 MFt-tal, a könyvtár 
vakolása 3,1 MFt-tal, a tartalék is 28 MFt-tal változik. Az ülés elıtt kiosztásra került a 2-es és 
3-as számú melléklet, mivel az anyagban a  féléves adatok szerepeltek. A bizottság a ¾-ed évi 
elıirányzat módosítást a kiküldött anyag és a most kiosztott módosított anyaggal együtt 
egyhangúan elfogadásra javasol.  
 
Drobnitsch Tamás: A Szociális és Egészségügyi Bizottság ezzel a módosítással elfogadásra 
javasolja a költségvetési rendelet módosítását.  
 
Nemes Csaba: A Kulturális, Oktatási és Sportbizottság egyhangú, igen szavazattal elfogadásra 
javasolja szintén a napirendet.  
 
Balsay Sándor: A Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság megtárgyalta az 
elıterjesztésben foglaltakat, melyet elfogadásra javasolnak a képviselı-testület felé.  
 
Gotsch János: Szavazásra tette fel a módosításokkal elfogadásra a 2009. évi költségvetési 
rendelet módosítását.  
 
A képviselı-testület egyhangú, 13 igen szavazattal elfogadta és megalkotta  a 15/2009. 
(XI.26.) rendeletét, mely az 1/2009. (II.26.) rendelet – Jánossomorja Város 2009. évi 
költségvetésérıl -  módosításáról szól, a 7.  sz. melléklet szerint.  
 
Gotsch János: Megköszönte a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság munkáját.  
 
4./ Napirendi pont: 
 
- Jánossomorja Város Sportdíja cím adományozása    (8.  sz. melléklet)  
 

Gotsch János: Bejelentette, hogy a napirendi pontot zárt ülés keretében tárgyalja meg a 
képviselı-testület, mivel személyi kérdésrıl van szó. A zárt ülés megtartásáról külön  
jegyzıkönyv készült.  



 
A zárt ülés után folytatódott a nyílt ülés.  
 
Winkler László távozott az ülésterembıl, így 12 fı van jelen.  

 
 
5./ Napirendi pont: 
 
- Szociális ellátások biztosítása    (9. sz. melléklet)  
 

Gotsch János: Megkérdezte Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna jegyzıt, kíván-e szóban 
kiegészítést tenni. 

 

Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: Az elıterjesztés tartalmazza az általa elmondani kívántakat. 
Az elıterjesztésben szereplı  szolgáltatások az önkormányzatnak nem jelentenek anyagi 
terhet, viszont az idıseket el tudjuk helyezni az egyesített szociális intézményben.  
Megjegyezte, hogy a településen jelen pillanatban  nincs  hajléktalan személy.    

Gotsch János: Kérte a hozzászólásokat.  

 

Drobnitsch Tamás: Kérte a képviselı-testület tagjait, hogy a praktikus javaslatot támogassák, 
hisz a város érdekét is szolgálja.  

 

Gotsch János: Megállapította, hogy nincs több hozzászólás. Szavazást rendelt el külön-külön 
a javaslat-tervezetek elfogadására.  

 

Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete 12 igen szavazattal az alábbi 
határozatot hozta: 

 

 83/2009. (XI.25.) Kt. határozat: 

  

 Jánossomorja  Város  Önkormányzatának Képviselı-testülete dönt arról, hogy  
 csatlakozik az idısek nappali ellátásához a Kistérségi Egyesített Szociális 
 Intézményen keresztül 2010. január 1-jétıl. 

 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester 
 
 Határidı: 2009. november 26., folyamatos 

 

Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete 12 igen szavazattal az alábbi 
határozatot hozta: 

 

 84/2009. (XI.25.) Kt. határozat: 



 Jánossomorja Város  Önkormányzatának Képviselı-testülete dönt arról, hogy  
 csatlakozik a Hajléktalanok Átmeneti Szállása és a Hajléktalanok Nappali Melegedıje 
 szolgáltatásokhoz 2010. január 1-jétıl. 

 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester 
 
 Határidı: 2009. november 26., folyamatos 

 

 

Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete 12 igen szavazattal az alábbi 
határozatot hozta: 

 

 85/2009. (XI.25.) Kt. határozat: 

 Jánossomorja Város  Önkormányzatának Képviselı-testülete  2010. január 1-jétıl 
 igénybe kívánja venni az ápolás-gondozást és átmeneti elhelyezést nyújtó szolgáltatást 
 az 

 - Aranykor Idısek Otthona, 
 - Idısek Gondozóháza, 
 - Idısek Emeltszintő Otthona intézményekben. 

 Az Önkormányzat a ténylegesen igénybe vett szolgáltatás után a települési 
 gondozottra jutó teljes költség és a gondozott után keletkezı teljes bevétel közötti 
 különbözetet biztosítja. 

 
 
 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester 
 
 Határidı: 2009. november 26., folyamatos 

 

Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete 12 igen szavazattal az alábbi 
határozatot hozta: 

 

 86/2009. (XI.25.) Kt. határozat: 

 Jánossomorja Város  Önkormányzatának Képviselı-testülete  a szociális  étkeztetés 
 ellátásával megbízza a Kistérségi Egyesített Szociális Intézményt 2010. január 1-jétıl. 

 
 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester 
 
 Határidı: 2009. november 26., folyamatos 

 

Winkler László visszajött az ülésterembe, így 13 fı van jelen.  

 
6./ Napirendi pont: 



 
Egyebek 
 
- Sírhelymegváltás kérdése 
 
Gotsch János: Felkérte Balsay Sándort, a Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
elnökét, ismertesse az általa elmondani kívántakat.  
 

Balsay Sándor: Elmondta, hogy az elızı képviselı-testületi ülésen  „rossz” döntés született a 
sírhelymegváltással kapcsolatban. Véleménye szerint félreértés volt a testületi tagok között  a  
meg nem váltott sírok további sorsa, sírkert felállítása témában. Eddig is tudtuk, hogy vannak  
veszélyes sírok, a meg nem váltott sírok visszaszálltak  az önkormányzat tulajdonába, valamit 
tenni kellene.  A Német Nemzetiségi Önkormányzattal közösen felmérték a két temetıben 
ezen sírhelyek   helyzetét, melynek eredményeként  ezt a  kb. 50 síremléket javasolták 
megırzésre. Kérdés volt az elızı ülésen, hogy a többi miért nem kerül megırzésre, így 
fogalmazódott meg a határozat, hogy az összes meg nem váltott sírhelyre egységesen 
érvényes a tiltás a sírhelymegváltásra. Ugyanakkor a Településfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottság  csak az anyagban szereplı kb. 50 sírhelyre  kérte a tiltást.  Luka 
János az elızı ülésen felvetette, hogy miért nem kerülnek be a somorjai temetıben lévı 
síremlékek is az állagmegırzésbe.   A sírhelyek  állagmegırzése a  következı évben kezdıdik 
el. Javaslata az, hogy legyen pontosítva ez a korábbi döntés erre a kb.  50  sírra vonatkoztatva. 

Luka János: A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság ülésén is elhangzott, hogy a korábban 
elfogadott képviselı-testületi határozat nem volt megfelelıen elıkészítve. Azóta a meg nem 
váltott sírhelyekre nem engedte az önkormányzat a temetést, megváltást.  A 
Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság csak a kb.  50 síremlékre javasolta a 
tiltást. Mik azok a szempontok, amik  alapján kiválasztódott  ez  a kb.  50 sírhely?  Pl: német 
sírok vagy esetleg jót cselekedett az elhunyt, esetleg  híres ember a település számára? Ellenzi 
azt a szempontot, miszerint   „jó minıségő” a síremlék, és az megóvást érdemel. Kérte, ha 
volt ilyen szempont a kijelölt 50 sírhelyben, akkor az legyen megjelölve.  Azt sem tudni, hogy 
melyik síremlék van megváltva,  mennyi idıre,  mikor jár le a sírhelymegváltás, ezt 
mindenképpen egyeztetni kell az  Anubisz Kft. illetékesével, İvelük áll ugyanis szerzıdéses 
viszonyban az önkormányzat, İk az üzemeltetık.  

 

Gotsch János: Az elızı ülésen elhangzott javaslatként az is, hogy az elhanyagolt sírhelyeket 
az önkormányzat értékesítse, mely során remélhetıleg ápolva és  állagmegırzésük biztosítva 
lenne. Kérdéses az is, hogy olyan sírt amit el lehetne adni, az a  sírkertbe legyen-e elhelyezve 
állagmegóvásra?  Kérte, hogy ezeket az eseteket is gondolja át mindenki.   

 

Lırincz György: Erre ık is gondoltak, amikor a két temetıben felmérték a helyzetet, de 
egyenlıre úgy indultak el, hogy vannak értékes sírok, és, ha azok értékesítve lennének, akkor  
abból az összegbıl tudnák fedezni a többi állagmegóvását is. Támogatja Balsay Sándor 
javaslatát, miszerint az elızı képviselı-testületi határozat módosítva legyen csak  erre a kb.  
50 sírhelyre, majd  a következı hónapokban dolgozzuk ki szakember segítségével, hogy 
melyikek legyenek megırizve, talán az  Anubisz Kft.  is tudna példát mondani erre. Kérte, 
hogy Balsay Sándor javaslatát fogadja el a képviselı-testület és a többi felmerült  kérdéssel a 
késıbbiekben  foglalkozzanak.  

 



Fazekas Imre: Nem javasolja azt a megoldást, hogy az értékesebb sírhely legyen értékesítve, 
és majd az új tulajdonosa lecsiszoltatja  az elızı nevet és ráíratja a hozzátartozóét.  Az ad-hoc 
bizottság erre a kb.  50 sírhelyre  javasol nagyobb odafigyelést. Amiket kijelöltek valóban 
legyen sírkertben elhelyezve, mintegy  „múzeumként”. A többi sír esetét  el tudja dönteni 
majd a képviselı-testület.  Ez tisztelet az itt lakóknak is. Balsay Sándor indítványát el tudja 
fogadni.  

 

Drobnitsch Tamás: Véleménye szerint  a szebb sírok esetében vannak elıfoglalások is.  

 

Balsay Sándor: Elmondta, hogy a kb. 50 síremlékkel helyreállítási feladat nincs. Nem tudni 
azt,  hogy ezek a sírok meg vannak-e váltva? Ennek a nyilvántartásnak a temetıgondoknál  is 
és a hivatalban is meg kellene lenni.  

Drobnitsch Tamás távozott az ülésterembıl , így 12 képviselı van jelen.  

 

Veres Dávid: Nem tudni azt sem, hogy a kijelölt sírok bírják-e vagy sem a sírkertbe való 
áthelyezést. Célravezetıbb lenne ezeket értékesíteni, és aki megveszi,  az  kötelezettséget 
vállal, hogy megırzi az állagát (példaként említette az Élı család esetét).  

 

Luka János: Szeretné tudni, hogy a szempontok között szerepelt-e az, hogy  pld. katonasírról 
van-e  szó?  Ezt nemzetközi egyezmény is kötelezıvé teszi. Ezt nézzük meg. 1956 októberrel 
kapcsolatban is  október 26-án sortőz volt Mosonmagyaróváron,  ezek sírjai is megırzés 
alapján figyelembe vehetık legyenek. Történelmünk egy része.  

Wennesz József Károly: Itt korábban német ajkúak éltek, meg kell ırizni az emléküket, nem 
biztos, hogy el kell adni ezeket a sírokat. Most 50 lett kiválasztva, lehet, hogy ez bıvülne 
vagy kevesebb lenen. Egy sírkert kialakítása szükséges ahhoz, hogy rendet lehessen tenni a 
temetıkben. Az ilyen jellegő sírkertnek van patinája. Javasolta, hogy módosítsa  az elızı 
határozatban foglaltakat a képviselı-testület, és a kb. 50 sírhely esetére maradjon csak a 
korlátozás. 

 

Gotsch János: Semmi biztosíték nincs  arra, hogy a késıbbiekben a hozzátartozók részérıl 
lesz-e ezzel az önkormányzatnak gondja.  

 

Lırincz György: Egyenlıre nincs információ. 

 

Gotsch János:. Lehet, hogy van olyan, aki 2-3 éve nem váltotta meg saját, vagy  a 
hozzátartozója  sírhelyét, ezért mindenképp meg kellene a megváltás tényét nézni.  

 

Winkler László: Meg lehet oldani jogszabály alapján?  

 

Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna: Számtalan olyan sír lehet, ami nincs megváltva, de  a 
hozzátartozók  oda szeretnének temettetni.  



 

Wennesz József Károly: Ha módosul  a korábbi képviselı-testületi  határozat, akkor lecsökken 
a korlátozás erre a kb.  50 sírhelyre, csak ezek esnének „védelem” alá. Javasolta, hogy 
humánus megoldásként egy hirdetést kellene tenni a meg nem váltott sírhelyekre.  

 

Lırincz György: Ezt valóban másutt is alkalmazzák, pl. Mindenszentekkor, amikor a 
hozzátartozók felkeresik a sírokat, a sírokra elhelyezi a temetıfenntartó azt, hogy nincs 
megváltva a sír, mintegy figyelmeztetésként. Talán ezt a gyakorlatot kellene itt is a 
temetıkben alkalmazni.  

 

Gotsch János: Összefoglalta a javaslatokat, mely szerint a képviselı-testület vonja  vissza az 
elızı határozatát, majd  a kb.   50 sírhelyre sírmegváltási tilalom legyen bevezetve azzal, 
hogy     az Anubisz Kft. felé ezt jelezni kell, majd egyeztetni  kell velük, hogy melyik sír van 
megváltva.  Ez a nyilvántartás az önkormányzat részére is biztosított legyen. Szavazást 
rendelt el.  

 

A képviselı-testület egyhangú, 12 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta: 

 

 87/2009. (XI. 25.) Kt. határozat: 

 

 Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete dönt arról, hogy  

 saját hatáskörben módosítja a 79/2009. (X. 28.) Kt. határozatát.  

 A döntés értelmében a Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság  

 által megjelölt 50 sírhelyre vonatkozik a megváltási tilalom. Végleges döntés az 
 ANUBISZ  Kft-vel való egyeztetés után születik, ezután kerül kialakításra a sírkert, 
 és születik döntés arról, hogy oda mely síremlékek kerüljenek.  

 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester  

 Határidı: 2010. április 30.  

 

Gotsch János: Megkérdezte, kinek van bejelentenivalója. 

 

Veres Dávid: A szociális keretbıl 150.000,-Ft átcsoportosítást szeretne kérni a képviselı-
testülettıl a karácsonyi ajándékcsomagok biztosításához, melyet  a rászorult családok 
kapnának.  

 

Gotsch János: Megállapította, hogy nincs hozzászólás,  szavazást rendelt el.  

 

A képviselı-testület egyhangú, 12 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta: 

 



 88/2009. (XI. 25.) Kt. határozat: 

 

 Jánossomorja Város Önkormányzatának Képviselı-testülete dönt arról, hogy  

 a 2009. évi költségvetésben a szociális igazgatásra biztosított keretbıl  

 150.000,-Ft kiosztásra kerüljön a rászorulók karácsonyi támogatására.  

 

 Felelıs: Dr. Kurunczi Károly polgármester  

 

 Határidı: 2009. december 20.  

 

Wennesz József Károly: Bejelentette, hogy a Német Nemzetiségi Önkormányzat 25.000,-Ft-
tal hozzájárul ehhez a kezdeményezéshez.  

 

Veres Dávid: Megköszönte a felajánlást. Elmondta, hogy lista készül a rászorultakról, mely 
évrıl évre csak növekszik, idén 100 olyan család van, akinek szeretnének csomagot juttatni.  
Kérte a képviselı-testület tagjait is, hogy támogassák felajánlásukkal az adománygyőjtést.  

 

Dr. Kurunczi Károly: Megállapította, hogy nincs több hozzászólás, bejelentés. Megköszönte a 
megjelenést, az ülést befejezettnek nyilvánította.  
 
 
 

K.m.f. 
 
 
 

 
                             Gotsch János                           Póczáné dr. Kovács Zsuzsanna  
                            alpolgármester                                               jegyzı  


